

学田街道人大工委建立“人大代表商圈联络站”——

架起服务“连心桥” 助推商圈快发展



作为主城区重要商圈之一，圆融广场入驻793家企业。就在这样一个热闹繁华、寸土寸金的地方，学田街道人大工委创新建立了南通市第一个人大代表商圈联络站——“圆融商圈人大代表联络站”。

“学田街道地处主城核心区域，辖区内楼宇多、企业多、需求多，我们要让群众切身感受到‘人大就在身边’。”谈及在商圈设立人大代表联络站的初衷，崇川区人大代表、学田街道党工委书记周智杰说，搭建人大代表履职载体，就是要打通代表联系企业、服务企业的“神经末梢”。

“圆融商圈人大代表联络站”于去年9月正式成立，设在圆融中心7楼，250平方米的面积涵盖“代表活动室”“选民接待室”“法企同行工作室”“职工文娱室”“商圈课堂”和“阅读分享区”。平日里，8名来自检察院、法院、高校、街道、企业界的人大代表常驻站点，领衔组织法治宣传、首席服务、商圈发展论坛、老总茶会等活动。每月15日是固定的选民接待日。此外，每名代表还将个人微信二维码和手机号码对外公示，方便选民随时联系。

“新的办公场地宽敞多了，代表们办事效率真高！”南通闹海信息科技有限公司总经理邵涛赞不绝口。今年年初，闹海科技因办公用房不能满足发展需要，在商圈内一时又找不到去处，萌发了搬出商圈的想法。关键时刻，周智杰积极协调商圈资源，历时3个月，帮助闹海科技在金融汇找到了2000平方米的办公用房，不仅在房租方面给予扶持，车位、物业管理也全部保障到位。搬到新办公

楼后，闹海科技拓展新业务，客户量不断增长。

“企业引进来、留得住，才能真正为经济建设贡献力量。”周智杰表示，人大代表是一种职务，更是一份责任。

选民有所呼，代表有所应。为满足多元司法服务需求，崇川区人大代表、崇川区人民法院院长陆燕红在“人大代表商圈联络站”打造法企同行工作站，整合法院、行政机关、人民调解等资源，为商圈搭建全方位法律服务平台。在陆燕红的带领下和推动下，法官和检察官走进商场、走进企业，普及法律法规、提供法律援助、保障基本权益。从调解餐饮店员工离职纠纷到成功化解金额高达千万元的江苏北辰环境科技有限公司信访案件，法企同行工作站为企业提供家门口的服务，获得一致好评。

联络站的“小窗口”映照着全过程人民民主的“大舞台”。

在一次主题为“促进圆融商圈经济发展”的活动上，选民们就商圈定位、筑巢引凤等方面提出建议和意见。连日来，崇川区人大代表、南通市饭店与餐饮业商会会长胡忠积极接触高端餐饮行业，助力引进“黑珍珠”等餐饮企业入驻圆融商圈。“引进‘黑珍珠’餐厅，既能满足南通人对高端餐饮的需求，又能进一步提升商圈人气和活力，身为代表，我义不容辞。”学田街道人大工委主任鲁群毅表示，街道人大工委将持续深入贯彻省市区人大“牢记嘱托，感恩奋进”学习实践精神，坚持政企同心，帮助企业用足用活好政策，当好企业、行业发展“店小二”。 卢铖卉 赵聿霖 吴诗蓓

楼道粉刷换新颜 颜值品质双提升

C 社区故事会

“现在一出门就看到干净整洁的楼道，心情更加舒畅了。”说起小区最近的变化，家住前景花苑的居民周卫星连连点赞。文峰街道凤凰社区前景花苑共有9幢楼27单元，常住居民有800多人。小区建成已有20年，部分楼层墙壁颜色灰暗、斑驳，还有墙灰掉落、墙面破损、张贴小广告等现象，既影响卫生，还有安全隐患。

为进一步提升小区居住环境，凤凰社区对居民反映的热点、难点问题进行及时梳理，通过政协有事好商量平台解决民之所盼。考虑到前景花苑虽是商品房，但无物业公司管理，社区多次召集居民代表通过民主议事会的形式与业委会共同商讨方案。最终，社区根据小区的实际情况，结合居民的意见，对小区的墙面制订了粉刷方案。据悉，8月初，前景花苑小区分批启动楼道粉刷作业，工期一个月，上月底已全部完成。

施工期间，小区居民都积极支持配合，社区网格员也及时在每个单元楼门口张贴温馨提示，希望尽最大努力降低对居民生活、出行的影响。不同于以往的治标不治本式的“掩盖性粉刷”，施工人员会在粉刷前对楼道墙面上的小广告进行集中清理，铲除“牛皮癣”以及严重发霉的墙皮，随后进行补洞、涂胶，再进行粉刷。对于楼道粉刷产生的杂物以及楼道内发现的垃圾，施工人员也一并进行了清理。老旧的墙面经过“洗脸”之后焕然一新，也让楼道内的环境变得更加干净整洁。

“接下来，我们将不断完善长效管理机制，持续做好民生实事，以问题为导向，扎实有效持续推进辖区环境整治工作再提升。”凤凰社区党委书记张建明表示，将促进社区工作人员、志愿者紧密协作，引导居民从身边的点滴做起，用实际行动爱护环境、扮靓家园，让大家的居住环境更美好。

邵建均

崇川举办道德典型事迹宣讲报告会

晚报讯 为进一步深化崇川区新时代文明实践“一圈两带”建设，8月31日晚，由崇川区新时代文明实践中心主办，城东街道新时代文明实践所、南通濠滨网承办的“道德星光”新时代文明实践夜活动暨“崇川区道德典型事迹宣讲报告会”在金飞达广场举行。

活动在康乐文艺志愿服务队舞蹈《母亲是中华》中开场。活动环节中，崇川区理论宣讲“青骑兵”陈扬声情并茂地讲述南通国家级非物质文化遗产传承人吴元新一家“心手相承”的动人故事。在随后的崇川区道德典型事迹宣讲环节中，3名道德典型宣讲志

愿者分别上台倾情述说了“崇川好人”王瑞华、“江苏好人”王慧和“江苏好人”蔡震国的模范事迹，得到了在场观众的热情回应。老年志愿者们带来朗诵《最美志愿红》，青少年志愿者们带来群舞《走进课堂》，一老一少的“接力表演”也展现着志愿服务精神的“薪火相传”。

近年来，崇川区实施新时代文明实践“燎原”工程，着力推进“一圈两带”建设，将文明实践植入群众日常生产、生活中，顺应民众夏夜纳凉习惯，因势利导推出新时代文明实践“夜模式”，真正实现了“民有所呼，我有所应”。 徐伟



又到开学季，1日，崇川经济开发区洪济社区向辖区儿童赠送文具，为小学生佩戴红领巾。
姚燕婷



1日，钟秀街道校北村社区新时代文明实践站开展“开学第一课”安全教育主题活动。
李可



8月29日，狼山镇街道新时代文明实践所携手狼山派出所开展观影反诈活动，为辖区居民上了一堂生动的“防诈反诈宣教课”。
朱斌



近日，天生港镇街道爱国村开展“优良家风代代传 文明新风润童心”主题活动，为和谐美丽文明的家园建设赋能加码。
陆楠 秦茜